

LA POLITICA

III

Efecto y consecuencia lógica de los nuevos principios que inspiran los regímenes modernos es la constitución de los partidos políticos, o sea, la agrupación de todos los que profesan unos mismos ideales y sustentan idéntico criterio acerca de la organización del Estado, de sus fines y del modo de cumplirlos.

Serán, pues, los partidos, órganos sociales, expresivos de la diversidad de opiniones, deseos, aspiraciones y tendencias que se agitan en el espíritu público, si bien cuando los que integran el grupo se consagran a labrar el interés particular, atentos al medio personal, hacen degenerar el partido en fracción, organización poligráfica que deshonra y destruye las esencias fundamentales del régimen constitucional representativo.

Todos los ciudadanos, y en particular los que ejercen y comparten los poderes y funciones del Estado, son hombres políticos, pero en realidad se denominan con este nombre a los que consagran habitualmente a la política una gran parte de su actividad, a los que dirigen la acción de los partidos, fomentan su desarrollo y engrandecimiento, a los que convierten la política en una profesión. Si por sus conocimientos teóricos y sus aptitudes prácticas influyen poderosamente en la vida pública o ejercen el gobierno de los pueblos con prestigio acreditado y eminentemente escalan la categoría de hombres de Estado. Estos son los que generalmente asumen la jefatura en los distintos partidos políticos, cuyos cargos entrañan grave responsabilidad ya que en sus manos se confían los más arduos problemas nacionales, la vida misma del Estado, el porvenir y la felicidad de un país.

Nada más difícil, arbitrario e inexacto que plantear y exponer una clasificación de los partidos políticos. Dentro de cada uno se pueden dar matices variados y graduaciones distintas, siendo indeterminadas las bases de clasificación. El señor Azcarate afirma que los distintos puntos de vista que pueden afectar los partidos políticos con relación al Estado se refieren al fondo, a la forma y al modo. En cuanto al fondo señala dos tendencias, individualista y socialista, según la mayor o menor amplitud de la esfera de acción del individuo y del Estado. Por lo que respecta a la forma admite la posibilidad de tantos partidos como maneras haya de organizar los poderes particulares del Estado, y en la esfera histórica determina el centralizador y el descentralizador, el monárquico y el republicano. Por lo que hace al modo cabe distinguir dos marcadas orientaciones, la conservadora y tradicionalista, entusiasta de lo pasado, la una; la reformista y revolucionaria, enamorada de las nuevas ideas, ansiosa de reformar y mejorar el actual, la otra. Hacer un estudio y examen crítico de todas y de cada una de estas doctrinas nos llevaría muy lejos de nuestros propósitos y daría extensión desmesurada a estos trabajos.

Para que los partidos políticos puedan llenar noblemente su misión y finalidad deben dar participación en el ejercicio del Poder civil a las fuerzas vivas y organismos vitales del país, ya sean clases, ya instituciones administrativas naturales y con vida propia. La centralización absoluta es hija de la revolución

francesa, de sus ideas mecánicas y atomísticas de la sociedad, siendo incompatible con la libertad civil, política y administrativa. Por eso me parece muy acertada la implantación del Estatuto Municipal, reconocimiento pleno de la personalidad natural del Municipio.

Sin los partidos no se concibe el régimen político moderno, y prescindiendo de su naturaleza racional cabe señalar en ellos vicios y defectos históricos que destruyen toda virtualidad, e invalidan toda garantía de rectitud y buen gobierno. El gran publicista Leroy Beaulieu proclamó en el año 1885 los siguientes principios: «El término fatal de la evolución constitucional, llegada a su pleno desarrollo, es el reinado de los partidos, especie de ejércitos civiles sin cesar en campaña, que tienen todos el mismo objetivo: la conquista del poder; partidos que, vencedores se encierran y se atrincheran en el poder como en una fortaleza, y vencidos, no retroceden delante de ninguna violencia ni ninguna extratragema para volver a tomar posesión de él».

Reflejo vivo de estas posiciones perjudiciales que adoptan los partidos es el parlamentarismo, que conduce a un absolutismo disfrazado, engendrador de abusos y corruptelas que desnaturalizan toda obra patriótica y de regeneración. El profundo pensador inglés Sumner Maine dice: «que los debates parlamentarios en Europa y en los Estados Unidos se convierten cada día en un negocio de pura forma, en una ceremonia superficial, y que los verdaderos resortes de la política se encuentran cada vez más en los clubs y en las asociaciones situadas muy por debajo del nivel de una educación elevada y de una experiencia superior».

De aquí que, Leroy Beaulieu diga también que «las luchas políticas se han hecho demasiado groseras para no repugnar, por sus violencias y sus artificios, a los caracteres más elevados o más rectos. Los de sentirse atraída a la política, la parte escogida de la nación, en más de un pueblo ya, tiende manifestamente a separarse de ella. La política se convierte poco a poco en un oficio, al cual se dedican, los hombres que no tienen probabilidades de éxito en otras profesiones, o los aventureros que quieren hacer una fortuna rápida».

El ilustre publicista belga Prins analiza los defectos que encierra el sistema parlamentario, y suyo es este hermoso pensamiento: «es imposible que los diputados sean a la vez filósofos, legisladores, artistas, sabios, administradores, soldados, agricultores y economistas... La Asamblea de un país es un club reclutado merced a las circunstancias más fortuitas; lo que hace exclamar al sabio Le Play en su obra *La Reforma Social en Francia*: «Bajo el régimen del sufragio universal, el talento y la riqueza unidos a la virtud serían reducidos a esclavitud por el vicio, la incapacidad y la pereza».

Ya es hora de que nos vayamos dando cuenta que la obra que implantaron con su sangre y sacrificios nuestros abuelos requiere de nuestra parte mayor seriedad, mas virtud cívica, convicciones firmes de honradez y moralidad, pereza de intención y procedimientos de sustentación inmaculada.

MANUEL SALA Y PEREZ

Desprendimiento de tierra

Valencia. — Extrayendo esta tarde arena del cauce del río por la parte de Campanar el carretero Jesús Arnal Arnal, de 43 años, domicilio en la Travesía de la calle de la Acequia, de aquel poblado, ha ocurrido un desprendimiento de tierra; y al

huir para que no le sepultara, se ha clavado en el pecho el vástago de un carro que había en el sitio de la ocurrencia.

Conducido a la Casa de Socorro del Museo, el facultativo señor Meló le ha apreciado la fractura de tres costillas del lado derecho, con depresión de la pared costal, sin que, al parecer sufrirían lesión alguna los órganos profundos. Pronóstico grave.

Catástrofe en Lérida

Lérida. — Esta tarde a las cuatro en la fábrica en construcción de productos químicos, propiedad de la sociedad anónima Cros, situada junto a la estación del ferrocarril de Vilanova, se desplomó la cubierta de una nave a causa de haber cedido uno de los pilares cogiendo debajo a varios obreros, resultando uno muerto, otro gravísimo y cinco heridos de menos consideración.

Estos últimos fueron curados y trasladados a una clínica y el otro al hospital, dada su gravedad.

El juez de instrucción don José Martín Clavería se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y el fiscal don Pedro de Alcántara intervino también desde los primeros momentos.

El marqués de Estella reduce las audiencias

Madrid. Se ha facilitado a la prensa una nota oficial:

Dícese en ella que el presidente del Consejo no concederá audiencias durante los meses de julio y agosto, rogando que no se le hagan recomendaciones, a no ser de asuntos de vital interés.

Añade que el secretario ha recibido orden de no tramitar estas recomendaciones.

Las doce horas diarias que el presidente y el secretario dedican al despacho de los asuntos pendientes no son suficientes, por lo cual se llegarán los asuntos fuera de Madrid para procurar despacharlos.

Detención de un vendedor de cocaína

Valencia. — En Alcira fué detenido el vecino de Játiva Ernesto Díez Oliveras, por dedicarse a la venta clandestina de cocaína. Se le ocuparon por el subcabo de Somatén y el individuo de este cuerpo, señores Ribera y Plá, que practicaron la detención, seis papillitos, con 25 gramos cada uno, del citado estupefaciente.

La viuda de Pérez Lugin gravemente herida

Coruña. — Un automóvil en que viajaba la viuda del novelista Pérez Lugin, el periodista Alejandro Barriero, la esposa de éste y su cuñada, ha volcado resultando la viuda de Lugin gravemente herida y llevándose los restantes ocupantes del coche.

El accidente ha ocurrido en la carretera de Santiago.

'Morenito de Zaragoza' muere trágicamente en Caracas

Madrid. — Un cablegrama de Caracas dice que el pasado domingo murió en una lidia de reses el diestro aragonés «Morenito de Zaragoza».

La familia del diestro, residente en Zaragoza, ha recibido un despacho en el que se le manifiesta que se halla gravísimo «Morenito».

Recibió una cornada en el bajo vientre.

La vida en el Teatro

Verano

Representóse anoche «El orgullo de Albacete» que constituyó un éxito para Antonia Herreño, Fernando Parredón y demás intérpretes, siendo todos muy aplaudidos.

Esta noche, se pondrá en escena la comedia en tres actos de don Jacinto Benavente, «Lo cursi».

Lea Vd. EL DIA

El diablo harto de carne...

La conversión de un gran pecador

Lo leo y no me lo creo. Hace pocas noches, en un apreciable colega local, me asombró al leer unas declaraciones del escritor Alvaro Retana, que durante el tiempo se ha llevado la palma, entre los lectores de sus obras, clasificadas como extremadamente sucias.

Alvaro Retana, que se halla en Barcelona, ha hecho unas declaraciones importantes: el mismo ha confesado sincera y humildemente que se halla arrepentido de todo cuanto ha escrito, pues reconoce que esa literatura ha embrutecido y embrutece a la juventud española.

Es más: Retana — Alvaro Retana, el hombre más guapo (¡...) del mundo — ha dicho que quisiera que el Fiscal de S. M. hiciera un auto de fé con todas sus obras, que las quemase públicamente, que él sentiría gran satisfacción al verse realizar tal acto.

Al preguntarle al ex sicilista autor de «Una niña bien» a que obedecía el radicalismo cambio, dijo que la Ciudad de los Condes, le había hecho ser otro. Que la industriosa Barcelona tenía el prodigio de haber sabido obrar en el interior de su persona a otro nuevo ser, a otro escritor. Retana quiere escribir literatura sana, honrada, que dignifique y enseñe al que la lea y no que pervierta y meta en el vicio a lo más florido de la juventud, a lo que ha de ser el porvenir de una España grande, poderosa...

(Punto y aparte: nos parece admirable la nueva «personalidad literaria» de Alvaro Retana. De ello nos congratulamos y le deseamos éxitos sin cuento y mayores triunfos monetarios que los obtenidos en sus atrevidas y picardas producciones, pero francamente creemos que el vecino Alvaro Retana, de Madrid, empleado del Estado y con domicilio en la Corte, calle de Manuel Silvela, 10, 1.º, no obtendrá los ardorosos éxitos que obtenía del público que le leía; es más: creemos que Alvaro Retana, aunque lo intente, no sir-

ve para escribir novelas morales. Es una opinión particularísima, que me atrevo a emitir).

Alvaro Retana — ¡hay que monol — no quiere figurar ya en el casillero de los escritores. Alberto Insúa, Hoyos y Vinent, Joaquín Belda, «El Caballero Audaz» y Pedro Mata, entre otros. A Retana, el convertido le asquean sus compañeros de literatura «verde» y los mira compasivamente...

Verdaderamente, si es verdad tanta belleza, es un milagro que la bella ciudad catalana ha hecho. Al contemplar Retana en uno de sus paseos nocturnos por el puerto — yendo solo — las aguas rieladas del pacífico mar, el espíritu perverso del escritor fué transfigurado — si cabe la palabra — en uno romántico de la Edad Media. Ahora Retana gozará de coger una mandolina y marchar al pie de un casillero de los tiempos del feudalismo y allí entonar cantos a su amada la de las crenchas de oro...

Y no nos extrañemos de que Retana muera en gracia santificante. Queremos poder y a lo mejor, Alvaro, arrepentido de todo el mal que ha hecho con sus novelas se hace monje carujo, al igual que Raquel Meller en el ocaso de su carrera artística, quiere ingresar también en una orden religiosa, como está decidida, según ha declarado.

¿Y el dinero que ambos han hecho a costa de un trabajo un poco pecaminoso...? ¿Lo darán a los pobres...?

Me parece que no.
MANUEL DEL C. LOPES DE GOMIZ
San Juan de Alicante.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante. — Teléfono, 358.

El nuevo tributo para automóviles

Madrid. — Ya se están imprimiendo en la fábrica nacional de la moneda y timbre, los documentos que han de acreditar el pago de la patente de automóviles.

No faltan dudas acerca de la aplicación del tributo, que por tratarse de un tributo progresivo los vehículos se han clasificado por grados y un coche de 40 caballos pagará por los diez primeros a razón de 20 pesetas por cada uno, para los cinco siguientes a razón de 25 pesetas, para los otros cinco a razón de 33 y para los restantes a razón de 40 pesetas.

Este mes de julio es libre de tributos; por que en el se hará la adaptación del régimen antiguo al nuevo, pero los coches que ahora empiecen a rodar vendrán obligados después a tomar patente y será perseguido como defraudador el dueño del coche que no lo haga.

Asociación Taquigráfica de Alicante

El pasado domingo, día 3 se tenía anunciado, celebró esta entidad en su domicilio social el Concurso extraordinario en «homenaje a Martí», cuyo acto se vio muy concurrido, pues para el primer grupo, velocidad de 60 palabras, se inscribieron las Sras. Carmen Pastor, Enriqueta Lloret y Dolores Villena y los Sres. Alejandro García García, Antonio Blanca, Francisco Orts, Juan Asensi y Fernando Díaz Reina. Para el segundo grupo, velocidad de 80 palabras, se anotaron la Sra. Magdalena Fe-

rrándiz y los Sres. Francisco Gomez, Francisco Casas, J. Richart, Eurique Aracil, Rafael Aura y Juan Navarro.

El Tribunal que juzgó los ejercicios de estos grupos los formaron don José Planelles como Presidente, don José María Ruiz como Vocal y don Vicente Joaquín Roman, como Secretario. Después de un detenido estudio de los trabajos presentados, cuyos ejercicios resultaron a las velocidades medias de 56 y 77 palabras por minuto, respectivamente, en cada grupo, el Tribunal acordó conceder el primer premio, a la Sra. Magdalena Ferrándiz y el segundo premio «Martí» a don Francisco Casas, ambos concurrentes del segundo grupo.

Al grupo tercero para profesionales, sólo se inscribió un señor ajeno a la Sociedad, y en el se dictó a la velocidad media de 121 palabras. El Tribunal que estaba formado por don Francisco Badesas, como presidente, don José Alzamora como vocal y don Justo Ullizama, como secretario, acordó declarar desierto el premio.

Felicitemos efusivamente a la señorita Ferrándiz, por segunda vez agraciada en torneos taquigráficos, lo mismo que al señor Casas, pues también en el último concurso mereció un premio, y les alentamos a proseguir por el camino del estudio, augurándoles la consecución de nuevos laureles en sus empresas.

Instrucción Pública

Ha sido nombrada maestra en propiedad de la Escuela Nacional unitaria de niñas núm. 3 de esta capital, doña Sabina Huertas Gómez, que en la actualidad desempeña el mismo cargo en el colegio de párvulos.

El último viaje de Gaviro

Esta tarde a las tres llegará su cadáver a Cartagena

Madrid. — A las cinco y media de la tarde se organizó la comitiva para el traslado del cadáver de Gaviro a la estación del Mediodía.

Iba encerrado en severa caja de caoba con aplicaciones de bronce, y llevado a hombros por Andaluz, Gallito de Zafra, Isabelo, Posada, Barajas, Artillero y otros.

Fueron depositadas las coronas en un coche tirado por cuatro caballos empenachados.

Iba el clero con cruz alzada. Presidía la comisión de Cartagena.

Seguía un gentío enorme. El duelo se despidió en la estación del Mediodía.

El arca fué depositada en un furgón especial.

En el entierro figuraron los diestros Vicente Pastor, Posadas, Fuentes Bejarano, Fortuna, Nacional, Méndez, Andaluz, Pepito Iglesias, Niño de la Palma, Barajas, apodados y aficionados, además de un gentío.

Hoy se recibieron las de B I

monte, Márquez, Cagancho, Agüero, Villalta, Vicente Barrera, Galito de Zafra, Posadas, Niño de la Palma, empresa de Madrid, Asociación de matadores de toros y novillos, de la cuadrilla del diestro, Domínguez y Sanprún, padre e hijo.

Duelo en Cartagena

Cartagena. — Las puertas del Club Gaviro se hallan entornadas y cubierta con crespones negros.

Desfilan personas de todas las clases sociales, firmando en las listas colocadas.

Toda Cartagena asistirá a la conducción del cadáver de Gaviro.

Eran tantas las coronas enviadas, que muchas fueron llevadas por los compañeros del diestro por no caber en el coche fúnebre.

La Comisión cartagenera trae el cartel anunciador y programas de mano de la corrida trágica.

Crónica social

Después de permanecer unos días en Novelda, ha regresado a Albacete el notable fotógrafo don Jaime Belda, querido amigo nuestro.

Llegó de Madrid, el general presidente del arma de ingenieros, don Ricardo Campos Carreras.

Marchó a la Corte, el médico don Ramón Guillén Tato.

Ha marchado a París y otras poblaciones del extranjero, con su distinguida esposa, el competente catedrático, don Antonio Valero.

Ha marchado a sus posesiones de la huerta de San Juan, don Miguel P. de Bonanza, ex delegado de Hacienda de esta provincia, con su distinguida familia.

A su finca «Villa Salud», de Onil, ha marchado don Francisco Escobedo.

Marchó a Ibi con su distinguida familia, don Ramón Vidal Irlas.

Don José Rodes Fajardo, marchó a su finca «Mojo Blanco», en La Encina.

A Burjasot ha marchado don Francisco Almenar, catedrático de este Instituto General y Técnico.

En su chalet «María-Dolores» de Villajoyosa, se encuentra pasando la presente temporada de verano el doctor don Joaquín Lloret, de Barcelona, especialista en enfermedades del aparato digestivo.

Denuncias y sucesos

A la una y media de ayer chocaron en la calle de Bailén esquina al Duque de Zaragoza los automóviles que conducían José Fort, vecino de Alcoy, y Bernar do Bernat Sanchez de esta capital, causándose desperfectos ambos vehículos, sin que hubiera que lamentar, por fortuna desgracia alguna.

Ayer fueron detenidos y presentados en la Comisaría de Vigilancia a requerimientos de don Enrique Arques, José Grau Trives, Timoteo Soriano Fernández, por implorar la caridad pública en la Explanada de España y Francisco Martínez y Laureano Sanchez Agulló, éstos dos últimos por riña y escándalo en la calle de Rafael Terol.

Cuadros de la vida

Los ojos de José Requena

José Requena, actor cómico popularísimo en la época de José Valero, llevaba un ojo de cristal, defecto que el artista trataba de disimular, sin conseguirlo, y siendo a la vez causa, por la superstición de algunos empresarios, de encontrarse sin contrato repetidas veces.

Murió dejando alguna fortuna y nombrando como único testamento a don José Valero.

Al hacer el inventario, encontraron en la mesilla de noche media docena de ojos de cristal.

Preguntáronle al ilustre actor: — ¿Entre qué objetos clasificamos estos ojos?

Y respondió don José: — ¿No son de cristal? Pues... en la cajilla.

NOTAS CATALANAS

Ahorcado

Barcelona.—Ayer se ahorcó en su domicilio de la calle de Joaquín Costa un anciano llamado Jerónimo Salóñ Vidal, ignorándose los móviles que le indujeron a adoptar tan fatal resolución.

Traslado

Desde el castillo de Montjuich, donde se hallaba recluido, ha sido trasladado a la prisión celular el capitán de Artillería don Isidoro Heredia, que padece una hemoptisis.

A Buenos Aires

A bordo del trasatlántico «Victoria Eugenia» ha embarcado con rumbo a Buenos Aires el padre Luis Godet, director del Observatorio del Ebro, que dará conferencias en aquella República y en el Panamá y EE. UU., visitando los principales Observatorios de aquellas nacionalidades.

De regreso

Han regresado de Madrid el ex-ministro señor Ventosa y el presidente de la Diputación. Este último celebró una detenida conferencia con el Gobernador civil y el Alcalde.

Loco que se mata

En el Instituto Frenopático de Las Cortes trató de evadirse el alienado Enrique Albiñana atacando varias sábanas desde su celda a la altura de un tercer piso. Las sábanas se rompieron ante el peso, cayendo al patio el alienado, que resultó muerto en el acto.

Causas y sentencias

Se ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el periodista don Luis Alcaraz, por el supuesto delito de injuria y calumnia. El fiscal del Supremo ha continuado hoy su visita de inspección a la fiscalía de esta Audiencia.

Acercá del crimen de la calle del Arcángel se tenían noticias hoy de que Encarnación Pérez se encontraba mejor, dentro del estado de gravedad, y su esposo, Eduardo Requena, estaba gravísimo. Se decía que el Requena es persona de inmejorable conducta y que tuvo motivos en cierta ocasión para reprochar a su esposa hechos de índole privada.

Lecturas nuevas

La «Editorial Arte y Letras» de Valencia, viene publicando desde hace un año una comedia valenciana semanal, bajo el título común de «Galería de Obres Valencianes», publicación que honra a la casa editora.

En la presente semana ha puesto a la venta el número 50 de dicha «Galería», titulado «El as de oros», magnífico sainete del aplaudido autor de «La demanda de la novia» y «L'amo y señor o refranera valenciana» del laureado poeta Estanislao Albero y «La peixca de la ballena» de Peris Celda, todas perteneciente a la citada «Galería».

Todas las obras en un acto se venden a 40 céntimos y por suscripción a 20 obras 7-50 pesetas.

Pueden adquirirse también en tomos de 10 obras, encuadernación tela inglesa, a cinco pesetas tomo.

Los pedidos directamente a la «Editorial Arte y Letras», Valencia.

El Consejo de Ministros de anoche

Madrid.—A la entrada del Consejo de ministros, el del Trabajo manifestó a los periodistas que llevaba lo relativo a las obras en su departamento. También dijo, que en un par de sesiones terminará su misión la Comisión interministerial para la reglamentación de la ley de funcionarios. El ministro de Grecia y Justicia manifestó que mañana pu-

blicará la «Gaceta» el decreto relativo a la Justicia municipal.

Al salir del Consejo manifestó el Presidente a los periodistas que se habían ocupado de numerosos asuntos administrativos.

La mitad del Consejo —dijo— se ha empleado en examinar el contrato con la Compañía Trasatlántica.

Tan importante es —terminó diciendo— que no hemos podido terminar su estudio esta tarde y continuará tratándose en el Consejo próximo.

Referencia oficiosa

Madrid.—El ministro del Trabajo facilitó la siguiente referencia oficiosa de lo tratado:

Presidencia y Estado.—Se aprobó el expediente de cesión a la Marina del fuerte de Torre-gorda, de Cádiz.

Se aprobó el tratado comercial con Dinamarca.

Guerra.—Se examinó el proyecto de instalación de la Academia general militar en Zaragoza.

Marina.—Concurso para la construcción de un cuartel en polígono de tiro naval de Marina.

Modificación de la bandera de la Marina mercante.

Se estudió la modificación de los servicios de la Trasatlántica.

Hacienda.—Se aprobó la construcción de varios edificios de Aduanas.

Exención de los impuestos de Derechos Reales y Timbres, de la fundación instituida por el Decano de la Facultad de Derecho de Madrid señor Ureña.

Madrid.—El Presidente dijo a los periodistas que se les facilitaría una nota oficiosa relativa a la modificación de los servicios de la Trasatlántica.

La nota oficiosa dice lo siguiente:

«El Consejo ha sabido la muerte del delegado de la compañía don Felipe Franco, precisamente en los días en que se estudiaba el proyecto de reorganización de los servicios, debido al talento del difunto. No obstante la labor del referido delegado y el decreto del Directorio de Abril de 1925, la Trasatlántica necesita mayores auxilios, aunque no lleguen a la importancia de los otros Gobiernos facilitar a compañías de la misma índole. El problema es importantísimo, hasta el punto de que en su discusión han intervenido todos los ministros. El Gobierno ha abordado este problema, como el de los petróleos y el de Tánger, y contra las opiniones de algunos, cuyo respetable criterio no ponemos en duda, se dispone a resolverlos todos. Cuantos más difíciles y más sujetos a discusiones sean los problemas, serán más preferidos. No juzga el Gobierno limitados sus poderes, si no muy amplios, más aún con la asistencia pública.»

Maison Dorée

El mejor café, en la

Maison Dorée

La cerveza siempre fresca de varias marcas,

Maison Dorée

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro,

Maison Dorée

Conciertos de 6 a 8-Centro de moda Calle Mayor y Padilla

Francos Rodríguez arribó al periodismo asqueado de la política

Madrid.—En el Senado se celebró la sesión de clausura del Congreso de la Prensa Latina. Francos Rodríguez pronunció un discurso muy notable, ensalzando la labor de la prensa. Dijo que asqueado de la política arribó al periodismo. Esta frase de Francos Rodríguez motivó un discurso de Primo de Rivera, que encomió la figura del ilustre periodista.

Sánchez Megías se retira

Madrid.—En el Palas se reunió con su cuadrilla el diestro Sánchez Megías, para despedirse como torero.

La noticia corrió ayer con insistencia por todo Madrid.

Sánchez Megías ha manifestado que se debe dar paso a la gente joven.

Se propone vivir completamente aislado.

Escribirá algunas obras teatrales.

Ha manifestado además que su retirada no es debida a la impresión que le pueda haber producido la muerte de Gavira. Cree haber trabajado bastante y que es justo que los jóvenes vayan ocupando los puestos distinguidos.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalva, 1. — ALICANTE.

DEPORTES

Club Náutico

Los socios del «Club Náutico» celebraron una reunión para renovar la junta directiva que ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente: don Luis García. Secretario: don José Cases. Tesorero: don Francisco Llorens.

Vocales: don José Rico, don Marcelo Agudo. Entrenador: don Francisco Ortiz.

Se acordó enviar representantes a los campeonatos de salto y trampolín que se han de realizar en San Sebastián en el próximo mes de agosto.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

BAILEN, 20. — ALICANTE

Consulta de 11 a 1

Dr. Fajardo Guardiola

Médico odontólogo

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y 4 a 7

Sagasta, 59, pral. — Alicante.

La Asamblea Nacional de federaciones de futbol

Madrid.—Hoy terminó sus deliberaciones la Asamblea nacional de federaciones de futbol.

Se aprobó la fórmula del campeonato de España.

Cada región jugará como hasta ahora, excepto Baleares, Canarias y Extremadura, que se alinearán en un solo club.

Se formarán las federaciones en cuatro grupos, que serán:

Primero.—Valencia, Sur y Murcia. Segundo.—Cataluña, Aragón y Guipúzcoa. Tercero.—Centro Vizcaya y Cantabria. Cuarto.—Galicia, Castilla y Asturias.

El equipo campeón de Canarias se eliminarán en dos partidos con el subcampeón del Sur. El de Extremadura con el del Centro. Y el de Baleares con Cataluña.

Al final de la sesión se nombró presidente al conde de Arbis, por dimisión del anteriormente elegido duque de Hornachuelos.

Lea V. EL DIA

Viuda de Fernández Heredia

NECESITA representantes en los pueblos importantes de Alicante

CORRESPONDENCIA

Apartado, 129 MADRID

¿Será verdad?

Berlín.—Comunican de Moscú la siguiente fantástica noticia:

Se declaró un incendio en la pequeña iglesia de la aldea de Kustanai, y acudieron inmediatamente los bomberos.

Los bomberos encontraron las puertas sólidamente cerradas y escucharon en el interior del templo grandes cánticos.

La pequeña iglesia ha quedado completamente quemada, y entre sus ruinas han sido encontrados los cadáveres de catorce personas.

Se declara que todas pertenecen a una secta religiosa que considera el bochevismo como el reino del ante Cristo.

Parece que estas catorce personas se encerraron en la iglesia para suicidarse en masa y huir de este modo del terror bolchevique.

Se vende casa en la calle de Trafalgar

compuesta de planta baja y dos pisos altos: Renta anual 2.160 pesetas. Razón: Cámara Propiedad Urbana.

Don Salvador Arnal

Ha sido trasladado a Granada, el digno jefe de esta Comisaría de Vigilancia, don Salvador Arnal, que con tantos afectos cuenta en nuestra capital por sus rasgos de caballerosidad y por el acierto con que ha desempeñado el cargo.

La noticia nos ha sorprendido, aun cuando ya conocíamos los deseos del señor Arnal, que, sacrificando sus afectos, su cariño a Alicante, deseaba prestar servicio en población que, como Granada, posee Universidad, pues mozo que lleva su apellido honrado, quiere emular las glorias de Galene. El señor Arnal tenía pedido su traslado desde hace tiempo, y llega la orden cuando no la esperábamos.

El señor Arnal, a pesar del cargo delicado que ha desempeñado con notorio acierto, no deja enemigos en Alicante; antes al contrario, su marcha ha de constituir motivo de sentimiento entre sus numerosos amigos.

El señor Arnal permanecerá entre nosotros durante el presente mes.

Con este motivo, le testimoniamos una vez más nuestro afecto y nuestro deseo de que sea feliz con los suyos en la poética tierra de los cármenes.

EL MERCADO ACEITERO

Como la semana anterior, la situación es firme y privilegiada por la escasez de este artículo. Se tienen inmejorables impresiones de la próxima cosecha que compensará la actual falta de existencia y hará que nuestros aceites puedan continuar exportándose para mantener el prestigio en los mercados internacionales. Los aceites de un grado del Bajo Aragón se cotizan los cien kilos a 300 pesetas y los de tres grados a 294.

En los mercados andaluces los aceites de tres grados se pagan a 30'75, los endebles a 28'50 y los finos hasta un grado de acidez se cotizan a 32 pesetas.

En Barcelona los cien kilos de aceites de oliva corriente a 291'25, superior a 300, fino a 313 y extra a 326 sin envase.

En Tortosa de diez grados de acidez a 38 pesetas los cien kilos.

En Tortosa de diez grados de acidez a 38 pesetas los cien kilos.

En Tortosa de diez grados de acidez a 38 pesetas los cien kilos.

En Tortosa de diez grados de acidez a 38 pesetas los cien kilos.

En Tortosa de diez grados de acidez a 38 pesetas los cien kilos.

En Tortosa de diez grados de acidez a 38 pesetas los cien kilos.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han llevado a cabo en este benéfico establecimiento las siguientes curas:

Enriqueta Castro, transeunte en esta ciudad, de adenitis axilar; Manuel Asensi, ídem, de una erosión en la región malar izquierda; Constantino Ballesta, ídem, de erosiones en la nariz y alcoholismo agudo; Francisco Bernabeu, con domicilio en la partida de Los Angeles, de una herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano derecha y alcoholismo agudo; Francisco Maciá, que habita en la plaza de la Independencia, 4, de una herida contusa en la parte superior de la faringe; Carlos Quirant Santana, habitante en el Barrio de Santo Domingo, 24, de distensión en la articulación del dedo pulgar de la mano izquierda, lesión producida por un accidente de trabajo; Asunción Cascales, con domicilio en la carretera de Villafraquez, de histérismo; José Lillo Alcaraz, que tiene su domicilio en la partida de Los Angeles, de una luxación en la articulación del metacarpo y Salvador Perales Saez, perteneciente al vapor pesquero «Josefina», de un fremón en la mano derecha, debida esta lesión a un accidente de trabajo.

En la primera visita domiciliar, llevada a cabo por el Cuerpo de la Beneficencia Municipal, se asistió en la calle de Sol y Ortega a Josefina Lloret, que padecía difteria, y en Torrijos, 144 a Magdalena Fuentes, que sufre fiebres.

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la Inmaculada.—A las 11, misa en el altar Mayor.

Por la tarde.—A las 5, vísperas y completas, y a continuación, Santo Rosario.—Sábados.—A las 8, misa cantada de la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos.—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, misa rezada.—A las ocho y media, misa rezada.—A las diez y media, misa rezada.—Domingos.—La de las 8 y media, cantada con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—La de las 8, con exposición.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—La de las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Sablesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.—Todos los días a las 8, misa de comunidad.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 10 y media.—Los jueves por la tarde a las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora de Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora de Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora de Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora de Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora de Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora de Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Un socialista se suicida

Madrid.—En un sanatorio de Carabanchel puso fin a su vida, arrojándose a un estanque el significado socialista asturiano José María Suarez González.

Se hallaba alojado en dicho sanatorio, afectado de una parálisis progresiva.

Del cadáver se ha hecho cargo, en representación de la familia, el exdiputado socialista Andrés Saborit.

Academia de bailes modernos

DE SALON

DIRIGIDA POR EL

señor Carratalá

Especialidad en tango charleston y black bottom

Enseñanza garantida en cinco lecciones señoritas y caballeros

Ciases particulares: Calle de la Navas, núm. 19, bajos. Alicante

VUESTRAS CRONICAS

Forja de ídolos

Tengo un amigo que no dejó pasar día desde sus mocedades hasta ahora, ya a caballo sobre el medio siglo, sin protestar contra la fiesta taurina. Para él nada tan odioso, tan antipático, tan embrutecedor como el culto al torero. Dentro y fuera de la Plaza. Especialmente fuera.

El momento de la lidia pese a su crueldad pareciera aceptable. Tenía belleza. Lo irresistible era lo otro, el resto del rito. Los charros que llevan en la cartera el retrato del Microbio II, como si de la Deseada se tratase. La extensión dada por los periódicos a las reseñas de las corridas. El quedarse boquiabiertos al paso de un diestro de la serie A. El terro que debe estimarse sino como un servidor del público, encargado de distraerle. Jamás ha de elevarse a la categoría de ídolo.

Cuando empezó el furor balmédico nuestro héroe púeso a chillar como nunca. Allí estaba el antídoto. El vengador. A los cosos taurinos habiales llegado su hora. Las piernas vigorosas de los jugadores se encargarán de barrer el artilugio absurdo del flamenco.

A mi amigo le duró poco la alegría. Hoy truena contra los toros y contra el valompié. Ha' la menos bonito y gallardo dar patadas a un balón que lidiar un toro.

Los aficionados ya no llevan en sus carteras el retrato del Microbio II. Lo han sustituido por el del medio centro del «Bastere Club». Cos diarios destinan tanto espacio al arte de Queada, como al de Belmonte. Los peatones no se olvidan del riesgo de los autos porque pase Landá; pero si al divisar a Martínez El fenómeno es idéntica, la pasión la misma. Los espectadores vociferan y arman broncas en las graúderías de los Stadiums, como antes en los tendidos.

La masa no sabría vivir sin ídolos de fácil adoración. El balmompíe lo mismo que los toros proporcionan sin necesidad de preparación alguna, temas inagotables y conversaciones.

He aquí la médula del problema. Cuando la profesión deja espacios de tiempos libres hay que emplearles en algo. El arte, la literatura, la ciencia, no interesan. ¿De qué hablar? Los retrucan están en crisis.

De política nada cabe discutir pues no existe ¿Entonces? Ahí está el balmompíe, manantial que no se agota como antes estuvieron las corridas de toros. Sobre el son o no una misma cosa la verónica, puede estarse discutiendo una tarde entera. Como si sobre sí es preferible el pase corto o el pase largo.

Luego, la precisión de ídolos humanos impone extraños de esta cantera. Sin ídolos nadie vive. Una fuerza instintiva obliga a postrarse ante seres de la misma raza. Llámese Hindenburg, Beethoven, Flambert, Zadora, Josélio o lleve nombre de mujer, el mecanismo psicológico es idéntico. Hambre de optimismo. Penuria de rutas de fé.

El aficionado es un creyente, un ilusionado. La calidad de la leña aportada a la hoguera es lo único que le distingue de los hombres de gran cultura. El fanatismo que un artista selecto busca sentir por la figura de Leonardo de Vinci, es de idéntica urdimbre que el que hace estremecerse al partidario del Microbio II o al admirador del medio centro del «Bastere Club».

La cuestión puede reducirse por tanto a la calidad de la siembra de entusiasmos. El espíritu de quien se conmueve evocando la vida del pintor del San Juan, siempre será más apto para nobles ideales colectivos, que el de quien pone su veneración en el molde de chutar de Pérez o de López.

Más no es ésta labor de edad adulta, sino de infancia. Los viejos y gentes maduras acuden todavía a las plazas, los mozos van al Stadium dándoseles una hoga de como torea en redondo el Niño del Motacarpó.

A la infancia hay que volver los ojos. Como es corriente la confusión entre educación e instrucción, para rato tenemos con el desfile de ídolos de ínfima categoría intelectual, sentimental y estética.

DR. CESAR JUARROS

Nacional Suiza

Compañía de Seguros

Delegación General

Puerta del Sol, 14.—Madrid

Seguros marítimos. Importantisimas garantías.

Las Juntas ciudadanas

Madrid.—La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que en todas las capitales de provincia y en Madrid se reúnan una vez quincenalmente, con carácter más ciudadano que oficial, los días 3 y 18 de cada mes, en el despacho del gobernador civil y bajo su presidencia, salvo en las que haya capitán general que las presida y tendrán lugar en su despacho oficial, las primeras autoridades civil, militar, judicial, provincial municipal más el presidente de la Unión Patriótica provincial y un representante de legado permanente de la autoridad eclesiástica, los que examinarán el estado general de la provincia en sus distintos aspectos sanitario, cultural, moral, social, obrero, de orden público, delicuencia, mendicidad, funcionamiento de servicios e índice de pureza y exaltación patriótica y ciudadana y otros que sugiera el celo de los reunidos o que aconsejen las circunstancias y carácter de cada provincia o de cada momento.

Actuará como secretario de estas juntas, el del Gobierno civil, que llevará el libro de actas, deberá custodiarle y lo pondrá de manifiesto a las autoridades de nuevo nombramiento que puedan sustituir a cualquiera de las mencionadas.

En la segunda quincena de diciembre de cada año, a partir del actual, estas juntas elevarán a la Presidencia del Consejo de ministros una sucinta y clara memoria, a ser posible de carácter estadístico, de los asuntos que hayan estudiado, con la facultad de poder hacer propuestas y observaciones conducentes a la mejora de servicios.

Un buen ondulado permanente

50 pesetas

ERNESTO.—Castafios, 3

Central Cinema
Para hoy 6 de Julio de 1927
Caballo de hierro
Y una cómica en 2 partes
Desde las 6 y media

Enfermedades nerviosas
Dr. Pedro Ivorra
Consulta de 11 a 1.
Baileñ, 9, ALICANTE

DESDE SAN SEBASTIAN

En la playa de la Concha

Han vuelto los soldados a quienes aguardaban las niñas

La guarnición de San Sebastián es escasa. Los cuarteles, construidos los nuevos y magníficos edificios en que las tropas se alojan se hallan a bastante distancia de la ciudad. Por escasez de número y por disposición topográfica, no hay en las calles de la ciudad, a la hora del paseo, esa abundancia de soldados que se ven en otras poblaciones, piropeando a las muchachas de servir.

Por otra parte, en la provincia de Guipúzcoa, existe entre la gente aldeana un admirable bienestar económico, debido al reparto de la propiedad y a la feracidad de la tierra. Como consecuencia de ella, hay un gran número de soldados de cuota que eligen, naturalmente, los regimientos de la guarnición de la ciudad. Hace unos años, ninguna señorita de la clase media hubiera tolerado que le acompañara en la calle un soldado. Han dejado a los que servían al Rey para acompañar únicamente a las criadas y a las cocineras. Actualmente por virtud del servicio obligatorio, los cuotados en San Sebastián, son, por lo menos, tanto como los del cupo ordinario; y en los palcos y butacas de los teatros, en los cafés y en los conciertos, guiando automóviles propios, vemos a diario a muchachos que visten el uniforme militar, que pasean también con nuestras bellas señoritas.

Las niñas, las amas de cría y las criadas de servir, se ven poco solicitadas por el elemento militar raso. En todo el año, son raras las parejas de soldado y menegilja. Pero al llegar el verano, cambia la decoración.

Viene a San Sebastián siempre, en los primeros días de Julio, el escuadrón de esta escolta Real, que ha de prestar servicios durante la jornada palatina. Trata de muchachos altos, fuertes y arrogantes, que visten un severo uniforme azul, con vivos encarnados. Estos soldados de la Escolta, nada más llegar a la ciudad, se lanzan en sus horas de asueto al paseo sobre el voladizo de la playa de la Concha.

Inmediatamente surgen las criadas que se emparejan con los militares. Van orgullosas en su compañía. Indudablemente, piensan que el «cuota» que acompaña a sus señoritas, es menos garrido y guapo que el de la Escolta que va con ellas.

Ya lo saben bien los muchachos que llegan en el verano a San Sebastián. Tienen una aceptación que aprovechan eligiendo a las muchachas más bonitas para mantener el idilio estival.

En cuanto el verano llega, las muchachas de servir acuden a diario a la Concha. Parece que

esperan, desde muchos días antes del de la llegada, la aparición de los bizarros mozos que prestan el servicio cerca de los Reyes.

¿Vendrá aquel de Lugo que estuvo el año pasado?... ¿Habrá cumplido el otro que era catalán? La incertidumbre las acosa durante muchos días. Hasta que uno de ellos saben que al siguiente han de llegar los soldados.

Jamás héroe alguno fué recibido con tanta inquietud por las multitudes. Las criadas acuden entonces con más diligencia. Los chiquillos de cuyo cuído se hallan encargadas, corren el más serio peligro. Ya pueden los rapaces bajar a la arena y adentrarse hasta mojar sus pies en las olas. No haya miedo que las domésticas se cuiden de ellos. Van pasando revista a los soldados de la Escolta Real. Para los que ya estuvieron en anterior verano, hay una sonrisa de bienvenida. Para los que por vez primera llegan a San Sebastián, hay miradas curiosas. La grey del servicio doméstico se inquieta, se revuelve y desazona.

Hoy ha sido ese día en la ciudad. Los mozos de la Escolta Real llegaban como heraldos de la Reina madre. Esta tarde magnífica y esplendente, estaba la playa de la Concha como pocas veces de concurrencia. Por el voladizo aparecían las muchachas que esperaban a los soldados, vestidas con trajes domingueros. Algunas han cazado ya el novio de la temporada.

El próximo domingo habrán de pasear con ellos y ya cuidarán de que el paseo tenga lugar por el mismo sitio, donde vaya su señorita con el «cuota» que la corresponda. La criada acompañará a uno y a otro. Y llena de orgullo y de satisfacción, pensará el novio de su ama es de cuenta; el suyo es más alto, más ergido, más arrogante. La criada se creará más señora...

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD
San Sebastián, Julio.

ERUPTIONES DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO
De venta en Droguerías y Farmacias.

Lea Vd. EL DIA



ES EL MEJOR VERMOUTH

PASTOR

CIRUJANO-DENT. STA

Tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo a partir de esta fecha, la consulta, además de las horas actuales, (de 9 a 2) la solicitada de 3 a 6 de la tarde.

Enfermedades de boca y dientes
Aparatos protésicos en oro y caucho
Coronas, puentes, obturaciones, etc.

Economía en los precios.
Plaza Castelar, 1, entresuelo, (Casa del Doctor Esquerdo).

Ramón Cazallas Viso PUERTOLLANO

Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Monserate Rodríguez

Se doran altares
Brillo conoro.
Cienfuegos, 1-2º - ALICANTE

¿SIFILIS?

Tabletas alemanas; NEOCROM
Literatura, Apartado, 227 - eSvlla.

Empleado se ofrece. Título académico. Ex director Academias mercantiles y ex jefe correspondencia francés-español. Innumerables referencias. Pretensiones modestas. Dirigidos esta Redacción.

Ama de cría Se ofrece para casa de los padres teche fresca.
Razón: María Martínez, Pi Margall, 19, pral.

GACETILLAS

Ayer se encargó nuevamente de su despacho oficial, el secretario del excelentísimo Ayuntamiento don Enrique Ferré Bernabeu, cesando en el mismo el jefe de Sección de las oficinas de Secretaría, don Joaquín Vidal Galdó.

Durante el día de ayer, martes, se han distribuido en la Institución municipal de Puericultura, sección de la gota de leche 411 biberones con un total de 63 litros, de ellos 46 entre niños pobres y el resto entre pudientes mediante el pago de la cuota acordada.

En la secretaria del excelentísimo Ayuntamiento se interesa la presentación de José Sánchez Elda, Ricardo Ferrer Martes, Francisco Brú Peral, Juan Muñoz Blasco, Salvador González López, Antonio Gil Torres, José Sellés Ferrándiz, José Carrasco Iborra, Antonio Teruel Pérez, Salvador Castelló Jordá y Teodoro Navarro Marín.

En las fiestas que celebrará Novela dentro de este mes, en honor de Santa María Magdalena, tomarán parte las bandas de música de Albacete, Val de Uxó, Novela y Regimiento de Vizcaya, de guarnición en Alcoy.

El número de «La Moda Elegante Ilustrada» correspondiente a la segunda quincena del mes de junio, publica cien modelos de trajes para verano. Trajes de sport. Una plana con veinte modelos de ropa de baño sencillos. Ocho artísticas labores con dibujos a tamaño de ejecución propias para verano. Asimismo, publica Revista parisien, artículos sobre belleza, trabajos en malla incrustada, cuentos, curiosidades, cosas raras, consejos y continuación de sus dos interesantes y morales novelas (una encuadernable y otra de texto).

Pidan número de muestra a la Administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Costanilla de la Angeles, 18 (esquina a la plaza de Santo Domingo). Apartado, 46, MADRID.

Los desesperados

Castellón. — En Torroñosa se suicidó ayer Manuel Ronau, de 69 años.

También en Vall de Uxó puso fin a su vida Joaquín Alejo, de 40 años.

En Villahermosa, se suicidó la joya de 20 años, Generosa Colado.

Farmacias de turno

Juan Aznar, plaza Isabel II, 18. — Abierta toda la noche.
José Gosalbez, plaza Santa Teresa, 36.

Lea usted EL DIA



Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de

Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO

Asuntos del día

El presidente del Consejo de ministros se ha creído obligado a aclarar algunos de los comentarios que ha hecho la prensa con motivo de su reciente entrevista con el conde de la Mortera. Y al hablar de este episodio, que constituye la actualidad política, repite las dos notas culminantes del artículo inicial de «La Nación», que el conde de la Mortera sigue fiel a su ideario y que entre este ideario y el pensamiento del Gobierno, hay afinidades notorias.

El conde de la Mortera, por su parte, ha insistido en que la colaboración ofrecida condicionalmente al Gobierno, no tiene otro alcance sino la vuelta a una normalidad constitucional, lo que exigirá muchas otras colaboraciones distintas, y al insistir sobre este punto, repite que sostiene íntegra su significación política de antes del 13 de septiembre de 1923.

Como se ve, las versiones del presidente del Consejo de ministros y del señor Maura coinciden en la afirmación que el conde de la Mortera sostiene íntegramente sus convicciones políticas. El jefe del Gobierno añade que éstas se identifican con las orientaciones ministeriales. El conde, por su parte, remarca que su objeto es facilitar el establecimiento de una normalidad constitucional.

Por su parte, todos, o la mayoría de los periódicos madrileños, están conformes—salvo discrepancias en cuanto al procedimiento—de que ha llegado el instante que tanto el señor presidente del Consejo como el conde de la Mortera desean.

El discurso pronunciado por Siressemann en Oslo, al recoger el premio Nobel de la paz, ha sido objeto de muchos comentarios. Afirmó que el premio, no era el sino A emania, y después formuló un verdadero programa de política internacional. Recordó que la ocupación de la Renania no constituye una circunstancia favorable al sostenimiento de la cordialidad: por eso los estadistas alemanes recorrieron con

mucho dificultad el camino de Locarno.

No hay motivo para dudar de la sinceridad de Stressemann, que ha demostrado siempre un verdadero deseo de llegar a soluciones de concordia que permitan a todos los pueblos europeos a colaborar en una obra de paz. Stressemann tiene razón al enorgullecerse de la fuerza espiritual de Alemania, que ha permanecido truda a pesar de la catástrofe de la guerra, de las tentativas de reparación, de la crisis monetaria y de las maniobras del comunismo. Es natural que luchen todavía la vieja y la nueva Alemania, pero nadie piensa en restar ecer las cosas pasadas o caídas. El Presidente Hindenburg es el símbolo de la reconciliación entre todos los alemanes porque cumple admirablemente sus deberes constitucionales. Con mucho acierto pregunta por que si los franceses pueden honrar libremente la memoria de Napoleón el grande, los alemanes no han de poder evocar la figura de Federico el grande. Cediendo a la corriente universal, cree Stressemann que puede sustituirse la política por la economía.

La política de Locarno garantiza la paz de las fronteras y evi-

ta las desconfianzas. Es preciso pues, apresurar la evacuación de Renania.
Como se ve, este discurso es una ratificación de aquella política.

Teatro Principal

La propiedad del Teatro Principal saca a concurso entre profesionales un proyecto de reformas, y presupuestos garantido, que afecte a cabida y ornamentación, en las siguientes condiciones:
1.ª Habrá de aumentarse hasta mil el número de butacas.
2.ª Ornamentación de Sala y Vestíbulo.
3.ª Indicación de los honorarios que haya de percibir el autor si se acepta su proyecto, y presupuesto y valga de la dirección de la obra.
4.ª Las proposiciones han de ser presentadas a la Administración, antes del 30 de julio, y la propiedad del Teatro se reserva el derecho de aceptación resolviendo en un plazo de cinco días.

Se ofrece ama de cría

che fresca para casa de los padres.
Razón: Consuelo Gil, calle teniente Llorca, núm. 7.

Una bonita garçon

ERNESTO.-Castaños, 3

Tocador de señoras

Aparato de ondulación permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Rupteur de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulación Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoritas.—RODRIGUEZ, Altamira, 14, 1.ª.

Esta casa ha creado una sección económica y servicio a domicilio, consulten precios.

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e

INTESTINOS

35 AÑOS DE ÉXITO 5 PESETAS BOTE 1/2

Jose Salinas Miralles

Manufactura y exportación DE CÁNAMOS Rastrillados y en Rama CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Las personas elegantes
Compran MUEBLES en el Almacén de
MANUEL BERNAD
Avenida de Méndez Nuñez, 19
y se hospedan en el acreditado
Hotel Samper

Lea usted EL DIA

PIKEMTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfumerías. Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

COMPRA VENTA
Libros antiguos y modernos
Grabados—Estampas—Revistas
CASA BALLESTER, Mayor, 21

Propietarios
Encontrarán siempre para grandes o pequeñas operaciones
Capital disponible
para compra-venta de fincas urbanas, rústicas, chalets, terrenos, etc.
CARLOS CANET
Corredor Matriculado
E. Altamira, 18, pral., Teléfono, 470

Barrio de la Florida

Las verdaderas CASAS baratas

Tipos para obreros desde:

Pesetas 4.250 contado

MIL pesetas de entrada y el resto en ONCE años

¡Ocho duros mensuales!

CASIMIRO DE LA VIÑA.-Avenida Zorrilla, 4.-Automóviles

AGENCIA VEGA

Cobros de créditos -- Informes comerciales -- Seguros generales
Subagencias en todas las Capitales de provincias
DOMICILIO SOCIAL: ALICANTE - DUQUE ZARAGOZA, 4

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bao, derecha.—ALICANTE



"BABYNA"
Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de la BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 3 pesetas
en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau. Folgarolas, 19 y 23
(S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



¡Pruébelas,
son
exquisitas!



Eso repetirá V. a sus amigos una vez haya probado las TABLETAS GABA que, siendo por su gusto una verdadera golosina, desinfectarán su pecho y garganta, protegiéndole contra mil nocivos gérmenes que constantemente acechan nuestro organismo.

Al hacer sport

hay que dedicarse a él por entero, procurando que cada miembro, cada uno de sus músculos, dé el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudarán a este fin, refrescando su paladar y su faringe y estimulando la secreción de las glándulas salivales, evitando que se acumulen los mucosos de las vías respiratorias, causa principal del resaca.

PARA LA SALUD Y EL PALADAR

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER — CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"

sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.

Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonon en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual, a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imputaciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Exquisito "ANIS FLETA,
Queremón Alfonso

MONOVAR

Lea V. EL DIA

Legía líquida LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

¿Callos? Juanetes. Use **V. UNGUENTO MAGICO** tres días. Farmacias, droguerías, 1,50.

CALOX



Pólvora dentífrica oxigenada
El oxígeno es necesario a la vida.
Es indispensable para la higiene de su dentadura.
DE VENTA EN BOBBERIAS, PERFUMERIAS Y FARMACIAS
A 2 PESETAS BOTE
Comestivo: A. P. H. Labora 335 Perceles

Necesita usted Bombas, motores, compresores y maquinarias en general. Dada la calidad y precisión a **WORTHINGTON**

Lea Vd. EL DIA



El gran sabio, **ABATE HAMON.**

ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estrabismo, Almorana, etc. y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega o envía GRATIS y sin compromiso para quien lo solicite, un libro descriptivo, dirigiéndose personalmente o por carta a los Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda Universidad, 8; Madrid, Arrieta, 13; Valencia, Ilustre, 4; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 65.

Propague Vd. EL DIA

UNA DENTADURA SANA Y BLANCA
se consigue usando los polvos dentífricos oxigenados **CALOX**
Se vende en droguerías, perfumerías y farmacias a 2 pesetas bote.
CONCEPCION A. PUIG, VALENCIA 25, BARCELONA

Aguas Minerales **CARABAÑA** Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antierpética
Naturales de Proprietarios: Viuda e hijos de sas. Antierpética
J. R. HAVARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad, 12 —MADRID.



MAQUINAS para coser y bordar

Las de mejor resultado y más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPEIALES

de todas clases, para la confección de rop blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**

AVINO, 9 - Apartado 738 - BARCELONA

Pidan catalogos ilustrados que se envían gratis.



El 50% del Exito lo constituye la Personalidad

Con la famosa

Gillette

obtendrá un afeitado perfecto, la máxima pulcritud

S. A. Gillette - Apartado 682 - Barcelona

Propague usted El Dia

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

